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3 ) Phonologie : Le son [é]   

Les mots désignant les parties du corps sont : le nez- le pied- les pieds 

Les mots qui ont un rapport avec l’école sont : l’école- un élève- des élèves-l ’écriture- une 
dictée- un cahier- travailler- une année 

Ecris les mots à côté des dessins : 

- Une poupée  - un téléphone 
- Du café  - une étoile 
- Un pied  - un vélo 

 
Trace autant de traits que de sons : 
 
-bébé : _  x  _  x  -lézard : _ x _ _  
-écureuil : x _ _ _ _ _               - fusée : _ _ _ x 
 
4 ) Vocabulaire : Les antonymes (= les contraires)   

Il fallait trouver cinq contraires puis les dessiner. 

Exemples à écrire mais il y en avait d’autres de possible : 

Monsieur Malchance      Monsieur Chance 

Monsieur Bruit   Monsieur Silence 

Monsieur Sale           Monsieur Propre 

Monsieur Petit   Monsieur Grand 

Monsieur Non   Monsieur Oui 

 

5 ) Calcul mental et posé  
Dans le cahier du jour, décompose comme dans l’exemple : 112= 100 + 10 + 2  

527 = 500 + 20 + 7 

128 = 100 + 20 +8 

915 = 900 + 10 +5 

Complète et apprend cette carte mentale :    



Il fallait compléter pour obtenir 10 : 

1+9=10  4+6=10  5+5=10  3+7=10 
 3+2+5=10  ou  3+3+4=10 etc          2+8=10             Au choix : 7+2+1=10 ou 1+3+6=10 etc 

Pose et calcule : 
 Il fallait faire attention aux retenues pour les additions, pour les soustractions, il n’y avait 
pas de retenues. 
 139 + 214 = 353      358 + 154             76 – 13 = 63     235 – 124 = 111 
             
6 ) Les moitiés  

 
- 82, c’est 80+2 donc la moitié de 80 c’est 40 et la moitié de 2 c‘est 1 

donc la moitié de 82 c’est 40+2=42 
- 56, c’est 50+6 donc la moitié de 50 c’est 25 et la moitié de 6 c’est 3 
      Donc la moitié de 56 c’est 25+ 3=28 
 
7 ) Résolution de problème 
 
Pour une bouteille de 1 litre, on remplit 5 gobelets 
Pour deux bouteilles, on en remplit 5+5 donc 10 gobelets 
Pour 3 bouteilles, on en remplit 5+5+5 donc 15 gobelets 
 
Calculs : 5+5+5=15 ou 3x5=15 
Les enfants peuvent remplir 15 gobelets pour une bouteille de un litre. 
Mais il s’agissait de bouteilles de 2 litres donc il fallait faire 15+15 ou 
15x2=30. 
 Les enfants peuvent donc remplir 30 gobelets avec 3 bouteilles de  2 
litres. 
 
 
 
 
 
 

8) Espace : Les paysages réunionnais :  
Complète le tableau suivant en cochant les paysages que l’on rencontre à la Réunion.  

Paysages  Oui  Non  Donne un exemple trouvé à la Réunion  
Les montagnes 
Les cirques  

oui    Mafate, Cilaos, Salazie  

La ville (milieu urbain)  oui    Saint Pierre  
La campagne (milieu rural) 
Les champs  

 oui   Les champs de canne à sucre  
          La plaine des Grègues… 



 

Les cascades  oui    Langevin ,Trou de Fer…. 
La savane   oui   Saint Paul  
Les industries  oui    L’usine du Gol,Bois Rouge … 
La forêt   oui   La forêt de Bébour, Bélouve…  
Le littoral : la plage  oui    Boucan Canot, Etang-Salé…  
Les glaciers  non      
Le désert  oui    Le désert des sables…  

  

9 ) Écoute musicale : Beethoven 
Réponds à la question suivante :  

Qu’est-il arrivé à M. Beethoven ?  Beethoven est devenu sourd. 

Tu peux avoir ressenti des frissons, avoir été impressionné par le son produit par tous les 
instruments, de la peur, de la magie, de la surprise, de la joie…Tu peux avoir aimé ou ne pas 
avoir aimé. 

 

 

  


